

# 全市开放招商工作取得明显成效

## 今年前5个月,我市签订亿元以上招商合同项目238个

今年前5个月,我市签订亿元以上招商合同项目238个,其中10亿元以上项目52个,占总数的21.8%;亿元以上新开工项目(含跨年度项目)197个,其中10亿元以上项目32个,占总数的16.2%。这是记者从昨日召开的全市开放招商工作推进会上获悉的。

会议通报了今年前5个月全市开放招商工作情况,指出下一步全市招商系统要紧紧围绕“五强六新五特”现代产业体系,进一步强化措施、创新方式,紧盯实际利用省外境内资金、实际吸收外资两项省定招商目标,力争在全省争先创优。

副市长侯占国等参加会议。

### 1 这些数字很亮眼

今年以来,全市招商系统认真贯彻落实市委、市政府决策部署,围绕“五大发展理念”、“9+2”工作布局和“四高一强一率先”奋斗目标的要求,以“五强六新五特”现代产业体系招商为主线,不断加快转变招商引资的方式方法,积极搭建招商平台,着力招大引强,狠抓项目落地,推动全市开放招商工作取得明显成效。

今年前5个月,经省认定,我市



全市共签订亿元以上招商合同项目**238个**



### 2 这些县(市)区表现突出

前5个月,根据各县(市)区开放招商指标完成情况、新开工项目情况等,进行加权排序

综合排名居前三位的是



其中,全市引进省外境内资金总额居前三位的县(市)区是



实际吸收外资总额居前三位的县(市)区是



在签约项目上,前5个月签约亿元以上项目个数较多的县(市)区是



在新开工项目上,新开工亿元以上项目个数较多的县(市)区是



本报记者 孙小蕊 (制图 赵韵)

### 3 这些趋势值得关注

#### 今年我市招商工作呈现5大特点

#### 1 省外境内到位资金增长快,来源广

前5个月,全市省外境内资金来源于全国10多个省(市)自治区,北京、广东、上海、福建、浙江是我市利用内资的主要地区,在我市直接投资额达**185.9亿元**,占到位投资额的**61.4%**

#### 2 重点产业省外境内资金增长幅度较大

●从前5个月到省外境内资金看,重点产业规模扩大,第三产业比重逐步上升。产业结构调整成效显现,我市“五强六新五特”现代产业体系项目到省外境内资金**176.5亿元**,占全市到省外境内资金的**58.3%**

●第三产业招商增速加快,第三产业到位资金**129.7亿元**,同比增速达**10.2%**,标志着我市服务业招商步伐正在逐步加快

#### 3 利用外资投资方式和投资来源相对集中

●前5个月,全市实际吸收外资的主要来源是外商投资企业再投资、进口设备、境外融资。其中起支撑作用的项目有:洛阳创晟能源科技有限公司再投资9598万美元,河南华润电力首阳山有限公司再投资8936万美元,洛阳芯源半导体有限公司再投资8200万美元等

●在全市实际吸收外资中,香港地区资金居首位,到位金额为**64659万美元**,占总量的**60.5%**

#### 4 产业集聚区平台效应逐渐显现

●由于产业集聚区具有土地存量、产业配套等方面的优势,成为我市开放招商项目的重要承载平台

●从引进省外境内资金看,全市产业集聚区引进省外境内资金为**203.6亿元**,占总金额的**67.3%**;从实际吸收外资看,全市产业集聚区实际吸收外资为**63640万美元**,占全市的**59.5%**

#### 5 签约项目规模和质量进一步提升

●一是重点产业项目多

前5个月,在全市签约的238个亿元以上招商项目中,“五强六新五特”现代产业体系签约项目**177个**,占比达**74.4%**,显示了我在结构调整和经济转型上的成效

●二是重大项目开工率高

前5个月新签约的10亿元以上项目达**52个**,其中已开工21个,开工率为**40.4%**

### 政务要闻

■ 昨日,市委常委、政法委书记吴孟铎到瀍河区调研信访稳定工作。吴孟铎一行先后到华林办事处华新社区、北窑办事处、塔湾办事处塔湾社区等地,了解基层信访维稳、矛盾化解、便民服务等工作开展情况。吴孟铎强调,各级党委、政府要按照“急则治标、缓则治本、长则建制”的原则,增强责任意识与担当意识,依法依规开展信访稳定工作,切实维护社会大局稳定。(李梦龙 王少峰)

■ 昨日,市委常委、宣传部部长杨炳旭带领相关部门负责人,到市青少年儿童活动中心调研,实地查看中心建设发展情况。杨炳旭强调,市青少年儿童活动中心要明确教育功能定位,注重青少年社会能力培养,打造全市青少年校外社会活动和思想道德建设示范基地;要立足教育培训,完善服务体系,开展特色活动,培育活动品牌;要坚持公益导向,科学整合资源,适度开放部分场馆,服务全市文化建设;要用足用活国家有关政策,争取政府和社会的支持。(姜明明 陈志强)

■ 昨日,我市举办海关政策宣讲会,30余家市重点进出口企业及科研院所相关负责人参加会议。宣讲会上,郑州海关部分处室业务负责人轮流上台,围绕跨境电子商务操作实务、海关减免税政策、海关保税监管场所、海关特殊监管区域等内容进行了深入浅出的讲解。郑州海关副关长丁吉豹,市委常委、副市长高义等出席宣讲会。(姜明明 杜倩雯)

■ 为进一步做好外贸企业服务工作,昨日我市召开全市外贸骨干企业座谈会。会上,市商务局、市国税局、洛阳海关等单位介绍了支持外贸发展的政策和措施,中信重工等企业作了典型发言,与会外贸企业还与相关职能部门进行了交流。(孙小蕊 夏帆)

### 文化部调研组来洛

本报讯(记者 张宁)11日至昨日,文化部人事司副司长张士军率队到我市调研乡镇文化站建设工作。

调研组先后实地查看了老城区邙山综合文化站,孟津县麻屯镇综合文化站、常袋镇综合文化站、城关镇综合文化站等建设情况,并召开座谈会,听取我市工作汇报。

2012年以来,我市以创建国家公共文化服务体系示范区为契机,大力开展乡镇文化站改建扩建工作,积极在建、管、用等方面进行探索,乡镇文化站服务功能进一步健全,服务手段进一步提升,基层群众文化生活得到改善。截至2015年年底,全市共有178个乡镇(街道办事处)建立综合文化站(文化服务中心),达标率为100%;建成文化活动广场3204个,总面积为150多万平方米。

调研组充分肯定了我市相关工作。张士军指出,要妥善处理乡镇综合文化站的综合性与专业性的关系,明确其职能;要完善公共文化运行管理机制,调动县级文化行政部门、乡镇党委政府和乡镇综合文化站的积极性;要建立一支适应乡镇综合文化站发展需要的人才队伍,并调动社会力量参与建设,盘活基层公共文化资源,提高使用效率。

省文化厅党组成员、副厅长康洁一同来洛,副市长魏险峰等参加相关活动。

### 我市110余名大学毕业生参加直招士官体检

本报讯(记者 申利超 通讯员 马万超)昨日,我市110余名大学毕业生参加直招士官体检。今年我市士官招收计划有计算机、通信、机电设备等20多个专业,应征者学历普遍较高,其中30余人为大学本科学历,其余均为大专学历。

今年招收的士官首次授予军衔比照同年度部队选取的士官进行,其高中(中职)毕业后在国家规定学制内在校就读的年度视同服役时间,入伍后由部队按照新选取士官供应办法和标准统一发放被装。在新兵训练和岗前培训期间,按义务兵新兵标准发放津贴,从下达士官命令当月起,按照相应士官工资标准发放工资。

据介绍,直接从非军事部门招收为部队士官的全日制普通本专科(含高职)、研究生、第二学士学位的应(往)届毕业生及成人高校的普通本专科(高职)应(往)届毕业生,以及纳入全国高等学校招生统一考试、直接招录或选拔补充为部队士官的定向生,可享受国家资助,在入伍时对其在校期间的学费实行一次性补偿或获得的国家助学贷款(包括校园地国家助学贷款和生源地信用助学贷款)实行代偿。

学费补偿或国家助学贷款代偿金额,按学生实际缴纳的学费或获得的国家助学贷款(包括本金及其全部偿还前产生的利息)两者金额较高者执行,本专科学生每人每年最高不超过8000元,研究生每人每年最高不超过1.2万元。

此次体检合格者将进入政治考核、专业审定、批准入伍、签订协议、档案交接等环节,全部合格后,于8月上旬到招收部队报到。

洛阳军分区参谋长张本昆等到现场检查体检工作。

## 打赢脱贫攻坚战 精准扶贫在行动

### 今年我市将完成5676户2.06万人搬迁脱贫任务

本报讯(记者 白云飞)昨日,全市易地搬迁脱贫现场会在嵩县召开,进一步贯彻落实国家、省关于易地搬迁脱贫的政策精神,深入分析当前易地搬迁脱贫工作推进中的问题,部署下半年工作。市委常委、农工委书记、市脱贫攻坚领导小组副组长史秉锐出席会议。

根据全市易地搬迁脱贫规划,2018

#### 扶贫动态

年年底,我要全面完成剩余22596户8.4万人易地搬迁任务。其中,2016年搬迁5676户2.06万人,2017年搬迁6776户2.43万人,2018年搬迁6548户2.43万人;3年同步搬迁非贫困群众3596户1.48万人。

会议通报了易地搬迁脱贫督查情况。从督查情况看,大多数县(市)成立了易地搬迁脱贫工作推进领导小组,明确了融资平台和项目法人,工程推进扎实有序,全市确定的2016年度98个搬迁点开

工建设49个,开工率为50%。其中,伊川县、偃师市注重利用社会资源消化库存,已基本完成年度搬迁任务;嵩县、汝阳县安置点建设和搬迁人口实现了时间过半、任务过半;栾川县、嵩县在注重搬迁点建设的同时,积极配建产业项目,统筹解决搬迁群众就业问题。与此同时,部分地区主体责任落实不到位、部分项目推进缓慢、搬迁政策宣传不到位、搬迁建房建设标准把关不严等问题较为突出。

会议强调,易地搬迁脱贫是脱贫攻坚

“五个一批”中任务最重、难度最大的一批,是一场必须打赢的硬仗。各地各有关部门要高度重视,切实增强做好易地搬迁脱贫工作的责任感和紧迫感,用足用活中央、省、市出台的一系列含金量高、涉及面广、带动性强的政策,认真梳理、深入研究,抓细抓实、配套完善,有效整合、全面落实,确保如期完成易地搬迁脱贫任务。

昨日上午,与会代表还到嵩县旧县镇伊龙扶贫搬迁社区、德亨镇德福苑扶贫搬迁社区考察学习。

### 易地搬迁脱贫的对象和安置方式

到2018年年底,对生存条件恶劣的8.4万名群众实施易地扶贫搬迁,是确保全市2019年率先实现总体脱贫目标的关键举措。日前出台的《河南省易地搬迁脱贫实施方案》进一步明确了搬迁对象、确认程序、安置方式等。

#### 【搬迁对象】

第一类:居住在深山荒芜区、地质灾害区、生态保护区等生存环境差、不具备基本发展条件的农村建档立卡贫困人口。

第二类:对与建档立卡贫困户生活在同一迁出地的其他农户,确需同时迁出

的,鼓励实施同步搬迁,尽量实现自然村整体迁出。

#### 【确认程序】

搬迁对象的确认要经过贫困户申请、村民代表大会评议、村委研究、村务公开、乡镇审核及公示、县级扶贫开发领导小组审批6个环节。搬迁对象一旦确认录入扶贫部门数据库后,将作为下一步规划、实施、审计、稽查、考核的依据。

#### 【安置方式】

安置方式要在统筹考虑水土资源条件和搬迁对象意愿的条件下,采取集中安置与分散安置相结合的方式多渠道解决。

集中安置 包括行政村内就近集中安置和整村搬迁集中安置两种模式。其

中,行政村内就近集中安置重点解决深山区自然村或单户独居居住在生存条件恶劣地区的搬迁对象;整村搬迁集中安置重点解决居住在地质灾害区、生态保护区需整村外迁的搬迁对象。

分散安置 包括插花安置、投亲靠友等模式。插花安置主要依托安置区已有基础设施、公共服务设施及房屋等资源,由当地政府采取回购空置房屋等方式安

置搬迁对象;投亲靠友等其他方式主要引导搬迁对象通过进城务工、投亲靠友等方式自行安置。

方案明确,无论采取何种安置方式,易地搬迁贫困户的原有住房必须回收,由当地政府组织对宅基地实施土地复耕、生态修复、规模养殖、乡村旅游等多种形式开发利用,形成的资产和收益归集体所有。

本报记者 白云飞

#### 脱贫政策 解读

